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«Рекламна галузь сьогодні так близька до досконалості,
що нелегко запропонувати щось для її удосконалення»
Самюель Джонсон, 1760
ВСТУП
Реклама – частинка нашого життя, як би ми до реклами не ставилися. Одні їй свято вірять, інші – люто ненавидять, але практично немає людини, байдужої до реклами. Реклама викликає у нас різні відчуття: від приємних асоціацій до незручності. Зустрічається авангардна реклама – цікава, така, що добре запам'ятовується, прекрасно розроблена і виконана, про неї говорять багато і довго. Чи завжди ефективна ця реклама?
Ви ще не забули цей слоган: «Ти де? А я – на морі!»? А ви пам'ятаєте предмет реклами? Ви також хочете на море? Або вам так само хочеться просто поговорити – зв'язок мобільний дозволяє, або тарифи знизилися? На чому був зроблений акцент?
Реклама – невід'ємний елемент комунікацій в умовах ринкової економіки, що орієнтована на потреби споживача.
В процесі розвитку виробничих і соціальних відносин виникає необхідність передачі інформації, призначеної для певних груп людей. Частина цієї інформації містила елементи стимулювання, переконання адресатів рекламних звернень в необхідності певних дій. Зародження таких понять, як реклама, афіша, плакат, торгова марка, рекламна акція лежить в античному періоді історії людства.
В період раннього середньовіччя з огляду на те, що економічна система базувалась на натуральному господарстві, розвивалася, в основному, релігійна реклама. Мета її – зосередження в масовій свідомості релігійних цінностей. У Х-ХІ сторіччях в містах відроджується інститут глашатаїв і гінців, які не тільки пропонували товари і послуги, але й інформували населення про адміністративні розпорядження міських властей. У XII сторіччі з'явилися перші відомості про живописні вивіски, що повідомляли назву будинку та одночасно ставали рекламою лавок, які служили головним орієнтиром в міському лабіринті, де ще не існувало ні назв вулиць, ні номерів будинків.
Ще одним раннім різновидом реклами було тавро, яке ремісники ставили на свої товари. У міру розповсюджування чуток про репутацію ремісника, покупці шукали товари з його тавром. Розвиток геральдики, торгової і цехової, став прообразом сучасних логотипів і торгових знаків. Знак цехової гільдії був гарантом якості і носив рекламний характер. Сьогодні з цією метою використовують товарні знаки і марочні назви.
Подією в історії реклами став винахід друкарського верстата Гуттенбергом в 1450 році. Рекламодавцю не доводилося більше вручну виготовляти додаткові примірники своїх рекламних звернень. Перше друкарське рекламне оголошення з'явилось в 1478 році.
Створення в 1530 році у Венеції інформаційного бюро, метою якого було збирання політичної і торговельної інформації (вісті про прибуття і відплиття морських суден, ціни на товари, безпека торговельних шляхів та ін.) і продаж її зацікавленим особам, стало прообразом сучасних інформаційних бюро, центрів та інститутів. У 1622 р. реклама отримала подальший могутній стимул у вигляді першої англомовної газети.
У XVI сторіччі в Західній Європі формується ринок друкарських видань. З'являється конкуренція і в цій сфері – це привело до появи ще одного рекламоносія: видавничої марки. Виникає реклама книжкової продукції.
У 60-ті роки XVII сторіччя в Англії створюються перші рекламні агенції, що пізніше поширилися по всій Західній Європі. У цей же період виникають нові носії реклами: афіші різних видовищ, анотації (особливий жанр книготоргової реклами), видавничі проспекти, заголовки, які стисло передають зміст книги, каталоги виданих книг із вказівкою ціни тощо.
Бурхливий розвиток реклами, її технічних засобів і носіїв дали змогу англійському ученому професору С. Джонсону висловити фразу, яка винесена в епіграф. У цей же період формується правове регулювання рекламної діяльності. У 1752 році англійський парламент прийняв закон, який визначив, що предметом оголошень і публічного звернення повинні бути лише надійні речі – від товарів до репутації фірм або особистостей.

Бурхливо розвивався рекламний бізнес в XX сторіччі. Реклама виділяється в окрему галузь. Креативність в рекламі стає нормою і залучає до співробітництва талановитих, високопрофесійних живописців, сценаристів, письменників і інших творців власних оригінальних стилів. Міжнародні рекламні фестивалі все більш оцінюють саме цю сторону рекламних послань –креативність, інколи навіть в противагу основному призначенню реклами –продавати. Кращі взірці рекламних звернень з часу виникнення реклами до наших днів можна по праву визнавати витворами мистецтва. У жанрі рекламного авторського плаката працювали багато відомих живописців XVI-XIX сторіч, найвідоміші з яких – Гольбейн Хане Молодший, Антоніо Корреджі, Анрі Тулуз-Лотрек, П'єр Боннар, Піко Піросмані, Костянтин Юон, Олександр Дейнека і багато інших. Великий композитор Сергій Прокоф'єв створив «Солодку пісеньку» для реклами однієї з марок радянського шоколаду. Класикою стали рекламні плакати і віршовані тексти Володимира Маяковського. У жанрі рекламного відеоролика працювали визначні кінорежисери, зокрема брати Люм'єр, Федеріко Фелліні, Клод Лелюш, Андрон Кончаловський, Нікіта Михалков і багато інших. Виконані на високому професійному і художньому рівні рекламні звернення сприяють формуванню в споживачів чуття прекрасного, виховують гарний смак. Необхідно відзначити, що і негативний вплив непрофесійної, некоректної реклами на смаки аудиторії також дуже великий.
Звідси, справедлива критика реклами, якій вона піддається за весь період свого існування за багатьма напрямами.
Предметом навчальної дисципліни «Рекламний менеджмент» є організація професійної підготовки фахівців з питань управління рекламною діяльністю підприємства із використанням передових технологій рекламного менеджменту.
Мета посібника – ознайомлення студентів із теоретичними основами рекламного менеджменту, сприяння формуванню практичних вмінь та навичок щодо процесів організації та контролю рекламної діяльності на підприємстві, придбання навичок щодо прийняття управлінських рішень, пов'язаних із плануванням, реалізацією та контролем ефективності рекламних кампаній.
Поглиблюючи знання з дисциплін «Маркетинг», «Маркетингові комунікації», «Менеджмент», дисципліна «Рекламний менеджмент» посідає одне із провідних місць у структурно-логічній схемі підготовки фахівців з маркетингу.
Автори висловлюють щиру подяку викладачам кафедри іноземних мов Київського національного університету технологій та дизайну проф. Морозовій В.В., доц. Дударевій О.В., доц. Шкурі Н.С. за допомогу в підготовці словника термінів, а також – д.е.н., доц. Тарасенко І.О. за надання матеріалів журналу «Всемирная иллюстрация».







